

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Соглас Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 28 (1674)

Суббота, 5 марта 1977 года

Цена 2 коп.

Октябрю навстречу

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» говорится: «Всю работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов по подготовке и проведению славного юбилея направить на мобилизацию творческой энергии трудящихся во имя претворения в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, успешного выполнения десятой пятилетки, обеспечения дальнейшего роста промышленного и сельскохозяйственного производства, ускорения технического прогресса, повышения эффективности и качества работы, неуклонного подъема материального благосостояния и культурного уровня жизни народа».

Партийный документ четко определил конкретные задачи и основные направления организационно-политической и идеино-воспитательной работы партийных и общественных организаций к период подготовки к празднику. Партия обращается к нам с призывом: ознаменовать 60-летие Октября новыми успехами в труде, достойно встретить славный юбилей Родины.

Отечеству не этот призыв, труженикам города и района, как и все советские люди, широко развернуто социалистическое соревнование в честь исторической даты. Поддержка почин гидромеханизаторов специализированного управления № 489, большинство трудовых коллективов решено выполнить государственные планы двух пятилетий к 7 ноября.

К 60-летию Белой Октябрьской социалистической революции добьет сверх плана 155 тысяч тонн черного золота — таково слово наших нефтяников. Сегодня на их счету уже около тридцати тысяч тонн. С опережением графика на тысячу кубометров леса идет коллектива Сургутского леспромхоза. Лесозаготовители объявили март ударным месяцем, обязались доставить на стройки города 98 тысяч кубометров древесины.

Достойную встречу юбилею Октября готовят наши энергетики. Сверх плана они решены выработать не менее 100 млн. киловатт-часов электроресурсов и сконсервировать две тысячи тонн условного топлива. Неплохо нынче трудятся добывчики живого серебра. Примерно к половине марта будет выполнено задание квартала по вылову рыбы.

Как всегда, редуют сургутян ударной работой строители трубопроводов. Недавно они вновь досрочно сдали в эксплуатацию новый нефтепровод Нижневартовск — Куйбышев. Впервые в практике Союза магистраль испытывалась непосредственно заполнением нефтью, что говорит о высоком доверии к строителям по качественному исполнению работ.

Порядковый Родину личными трудовыми достижениями. Именно это проторговское чувство стало движущей силой широкого социалистического соревнования за достойную встречу 60-й годовщины Октября. В честь этой знаменательной даты труженики домостроительного комбината провели субботник и заработанные средства отправили в фонд пятилетки. «60-летию Октября — 60 ударных недель!» — этот почин комсомольцев Ленинграда нашел полную поддержку у молодежи нашего города и района.

Соревнование — дело всенародное. В стороне от него не может стоять ни один трудовой коллектив. Вот почему первоочередная задача партийных организаций — донести смысл постановления ЦК КПСС до всех тружеников. Необходимо во всех коллективах развернуть большую организаторскую и массово-политическую работу. У нас еще очень много неиспользованных резервов. Поднимая все выше трудовую и политическую активность людей, нужно энергично вскрывать и использовать резервы производства, подвергать деловой критике недостатки.

Идея новстречи 60-летию Белого Октября, труженики города и района решают грандиозные задачи по созданию в нашем крае мощного тяжело-энергетического центра страны.



Два квартальных

Начало марта для охотников Сургутского района стало трудовым праздником: выполнено задание первого квартала. Сдано пушнины на 53 тысячи рублей. При плане 50 тысяч.

Впереди идет полектент Ленинского отделения, выполнивший годовой план. Два квартальных задания на счету охотников из Русских Синих.

Г. ФЕДУЛОВА, наш нешт. корр.

Сезон открыт

В небывало ранний срок — в феврале открыты изынеческий сезон чиновники Сургутского соревнования — гидромеханизаторы специализированного управления № 489.

За десять дней февраля аэродром № 149, на котором работает комсомольско-молодежный экипаж Р. Сиратдинова, в струнно-специализированном управлении № 15 тысяча кубомет-

ров грунта. Сейчас готовятся к запуску на Уренгойской трассе и Локтевском месторождении земснаряды № 12-35, 12-36, 345 и 539.

Выполнены взятые социалистические обязательства, гидромеханизаторы удалили срок еще на месяц по сравнению с прошлым годом. Теперь их рабочий день занимает одиннадцать месяцев.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

♦ Гвардейцы труда



Идут на рекорд

♦ Специализированное управление подразделений технических работ № 3 успешно завершило протаскивание полумилометрового дюкора через реку Васюган. Это трассе резервной нитки газопровода Нижневартовск — Кузбасс.

Коллектив управления принял повышенное обязательство: до конца марта уложить три дюкора на верхней резервной нитке нефтепровода Нижневартовск — Куйбышев.

Они пересекут Обь, Локтевскую протоку и Лангепас. Общая протяженность переходов — свыше двух километров. Учитывая высокую трудоемкость предстоящих работ, подводники идут на серьезный рекорд.

В. МОСКОВСКИЙ.

Пленум ГК КПСС

Вчера состоялся шестой пленум городского комитета КПСС. На нем рассмотрены «Задачи партийных организаций по дальнейшему повышению роли трудовых коллективов в идеино-политическом, трудовом и нравственном воспитании тружеников», «Организационные и агитационно-пропагандистские мероприятия по выполнению постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Белой Октябрьской социалистической революции».

По первому вопросу с докладом выступил первый секретарь горкома КПСС С. Мачехин.

В обсуждении доклада участвовали секретарь парткома треста ЗапСибирнефтегаз М. Я. Байков, шеф, секретарь спартийной организации межхозяйства № 39 А. А. Суходолов, заведующий отделом чагана № 13 села НГДУ имени 50-летия СССР А. Т. Лыткина, оператор НГДУ А. З. Галимов.

♦ У СУРГУТСКИХ ТРАНСПОРТИНКОВ

КРАСНАЯ ЗВЕЗДОЧКА НА ВЕТРОВОМ СТЕКЛЕ

С целью повышения производительности труда в последние месяцы в Сургутской спечАТК разработаны новые условия социалистического соревнования.

Чтобы схватить как можно больше число водителей, учет выполнения плана ведется по каждой категории имеющихся в кабине машин. Итоги соревнования подводятся ежедневно. Победителям архивируется премия, а на ветровое стекло машины наносится красная звездочка.

Социалистическое соревнование позволило план по отсыпке грунтов на месторождении Сургутского района перевыполнить более чем на пять тысяч кубометров. Победителям архивируется премия, а на ветровое стекло машины наносится красная звездочка.

Несмотря на актируемые дни в самом коротком — месяце года, водители с честью выполнили задание.

Совсем хорошо работали транспортники Сургутской спечАТК Лещенко И. П., Соловьев Н. С., Лысенко И. М., Федоров И. К.

Новости сообщила нештатный корреспондент газеты Е. ЛОГИНОВА.

♦♦♦ Ирина Михайловна Ахупова — передовик производства СУ Жилстрой управления строительства ГРЭС. С 1969 года трудится по отделье жилья в районе энерготехников. Как штукатур-маляр, завоевала звание «Победитель социалистического соревнования» и награждена знаком «Победитель в соревновании за 1975 год». Ирина Михайловна активно участвует в работе группы народного контроля.

Фото В. Тучнолова.

Весты за собой

Партийный съезд состоялся в колхозе Сургутского домостроительного фабрикимата.

Его участниками, в их числе около двухсот человек, глубоко обсудили поставленные ЦК КПСС «О повышении роли участия политической агитации в выполнении решений ХХV съезда КПСС». Коммунисты, политинформаторы, редакторы стенных газет приняли конкретные решения по улучшению идеологической работы в связи с постановлениями партии.

В. СЕМЕНОВ.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

А строители не торопятся

«Что волнует бригадира». Так называлась корреспонденция, опубликованная в газете 25 января. На запрос редакции отвечает начальник управления механизации № 6 И. ПУРМАК.

На участках управления, особенно на свалкой, внимательно ознакомились с критическими замечаниями, высказанными в корреспонденции и в выступлении бригадира СМУ-2 И. Станкевича на собрании партийно-хозяйственного актива города. Сделаны соответствующие выводы. В ближайшие дни монтажникам будут сданы три свалки поля.

Однако у нас есть и свои трудности, чешающие планомерно работать. Прежде всего, это обеспечение фронтом работ. Так, снос существующих сооружений под застройку домов № 19 и 20 в четвертом квартале нефтяников заканчивается к концу октября. А в течение месяца решался вопрос получения ордера на производство работ в квартале № 12 (в районе расположения ГАИ). Только за прошлый год

четыре свалочных агрегата простояли два с половины месяца. За это время можно было бы подготовить свалки для 6–8 домов.

Обеспечение проектной документацией также оставляет желать лучшего. Филиал института ЛенЗНИИЭП — генеральный проектировщик Сургута, нарушая существующие положения, продолжает выпускать рабочие чертежи, в которых параметры свалочных фундаментов окончательно не заключены и уточняются в процессе строительства. В результате этого изначально управление, с трудом добиваясь высыпаний терри торий под застройку, вынуждено в придачу терять по 15–18 дней на каждом доме, проводя испытания несущей способности на предмет определения селения и линии свал.

В 1976 году, с отставанием на шесть месяцев, выполнены инженерную подготовку квартала № 5 в поселке нефтяников треста Сургутгазнефти на протяжении семи месяцев. До сих пор не освобождена территория под дома № 34 и 6 в квартале «А». В течение месяца решался вопрос получения ордера на производство работ в квартале № 12 (в районе расположения ГАИ). Только за прошлый год

четыре свалочных агрегата простояли два с половины месяца. За это время можно было бы подготовить свалки для 6–8 домов.

Филиал института ЛенЗНИИЭП — генеральный проектировщик Сургута, нарушая существующие положения, продолжает выпускать рабочие чертежи, в которых параметры свалочных фундаментов окончательно не заключены и уточняются в процессе строительства. В результате этого изначально управление, с трудом добиваясь высыпаний терри торий под застройку, вынуждено в придачу терять по 15–18 дней на каждом доме, проводя испытания несущей способности на предмет определения селения и линии свал.

В 1976 году, с отставанием на шесть месяцев, выполнены инженерную подготовку квартала № 5 в поселке нефтяников треста Сургутгазнефти на протяжении семи месяцев. До сих пор не освобождена территория под дома № 34 и 6 в квартале «А». В течение месяца решался вопрос получения ордера на производство работ в квартале № 12 (в районе расположения ГАИ). Только за прошлый год

строй. Отсюда — максимальное напряжение на строительстве домов № 12, 13, 45 и 24.

Плохо началась для нас и текущий год. Из-за отсутствия фронта работ мы вынуждены собственными силами вести выторфовку в 12-м квартале. Освоение этого микрорайона должно выполняться комплексно, но находится в перевалочной, болотистой местности, и уже сейчас необходимо спланировать комплекс мероприятий по устройству дренажной системы — скоро весна. Однако генерального подрядчика — СМУ-2 в микрорайоне не видно.

Хочу привести еще один факт. С июля прошлого года пустуют свалочные поля детсада в пятом микрорайоне, с сентября — дома на станции Юность и общежития Сургутского линейного управления магистральных газопроводов. Почему же не идут сюда строители, в свое время торопившие нас?

Вопрос качества в управлении находится под неслабым вниманием. Кроме контроля со стороны постоянно действующей комиссии управления, качество выполняемых работ проходит трехступенчатый контроль — авторского надзора проектной организации, заказчика и генерального подрядчика. Претензии со стороны контролирующих органов в качеству работ не было.

ТРЕВОЖНЫЙ, захлебывающийся голос в телефонной трубке просил, умоляя:

— Привезите скопеец... Драка! Геннадий быстро отдавил стул:

— В машину, ребят! Комсомольцы одни за другим покидали комитет. Этот вызов для оперативников центральной базы производственного обслуживания — рядовой. Две с половиной года существования от

рядом трудного Валеру Гуррова. Как оперативники приложили массу усилий, но так и не смогли сдвинуть большой камень — нежелание пыльцы-родителей заниматься сыном. И сразу же — светлые пятнышки: вот этот двенадцатиклассник успешно сдал экзамены, сейчас устроился на работу, там им доволы; подданный Людмила Гриненко доставляет все меньше хлопот и ей самой, и детской комнате

— С ним можно спокойно отправляться на любое задание, — добавил командир.

И тут же замечает:

— Вообще-то мы очень строго подходим к приему в отряд. Смотрим автобиографию, характеристики комсомольской организаций, места работы. Затем пять-шесть месяцев юноша проходит как бы кандидатский этап. Потом штаб или обще отрядные проводят прием, его или еще продлить испытательный срок. И только после этого выдается удостоверение члена оперативного комсомольского отряда.

Когда рассказал, что эффективнее всего действует схема «оператор — общественность, оператор — участковый инспектор милиции». Одни оперативники сделают гораздо меньше.

Милиции, похоже, парень выправится.

Я знаю, что Рассохин еще и вожатый-общественник в шестой школе. И здесь он не оставляет покоя трудовых. То Геннадий вместе с комсомольцами из «Ритма», молодежного клуба, ходят по квартирам, наведывают своих подшефных. То проверят, сделали ли уроки. А то просто поговорят по душам с мальчишкой. Неустанные бесконечностью за судьбы подростков движет этим человеком.

В отряде в общем-то нет людей равнодушных. Все они молоды, а молодость инстинктивно чувствует застия, успокоенность. Как и Рассохин, работает, учится, дежурит в оперативном отряде Битя Купцов.

Командир Александр Кугма в ответ на просьбу назвать главное положительное качество Купцова, отметил: дисциплинирован, исполнителен.

Все мы помним известные слова Феликса Дзержинского: у цеха должна быть горячее сердце, холода голова и чистые руки. Комсомольцы — старьевники четко следуют заветам железного революционера.

Л. БАТАПОВА.

◆ ТОВАРЫ — НАРОДУ НА КОНВЕЙЕРЕ — «ОКЕАН-2»

ПРИМОРСКИЙ КРАЙ Уссурийский машиностроительный завод приступил к массовому производству новой модели ходопильника «Океан-2». Новый образец раскапывает меньше электроэнергии. Двойная дверца морозильной камеры обеспечивает более низкую температуру.

В нынешнем году будет выпущено 150 тысяч ходопильников — почти на 20 тысяч больше, чем в прошлом году.

На снимке: ходопильник «Океан-2». Фото Ю. Мурзина (ТАСС).



Б. РЯБИНIN

ЛЮБОВЬ К ЧЕЛОВЕКУ

ПОЕЗД приближался к Львову. Пассажиры уже начали собирать вещи и упаковывать чемоданы, когда в дверь нашего купе прочинилась голова измождого проходника.

— Граждане, если у кого осталась еда, не вы暴跌айте, отдайте мне.

В руках он держал кулен, свежий из старой газеты. В нем уже что-то лежало.

— Что, поросет выкармливание, друг? — громогласно отозвался изможденный моряк тогт-шторма, въедший в свою дорогу речавий в соседнем купе в префектуре. — Хорошее дело! Люблю посчитину, поджаристую с косточкой.

— Да это не чье, — разразил проводник.

Действительно, для чего ему все это? Сказать честно, я даже подумал, не хорошо ли об этом сервежном, сдержанном человеке, на которого у нас за сутки с лишним пути ни единого нарекания: выкладывал дополнительные доходы из своей должности?

— А все-таки кому же? — спросила студентка, возвращавшаяся после каникул, и ссыпалась в подготовленный кулен хлебные корки, колбасную шелуху.

— Сейчас увидите. — Проводник бросил взгляд за окно.

Сейчас будет ставния поезд на ней стоит долго. Вагоны зачинали бел. Мимо поплыли аккуратные стационарные постройки с красными четырехскатными крышами в том

характерном стиле, по которому сразу отличишь Западную Украину, или бывшую Галичину, Красную Русь, Толочин... Встали... Высунувшись из окна, мы следили за нашим проводником.

На первом столе стояла пристрастная очаровка с развязывающейся шерстью, обладающими когтями. Весь вид ее говорил о том, что она беспризорница и белоструй.

Она вернулся, когда мы уже начали опасаться, как бы поезд не ушел без него. Мешок был пуст. выражение его лица спокойно и удовлетворенное. Гляделось, проводник спрыгнул с вагонной подножки, пошёл и что-то сказал ей, только чистый хвостом.

— Это что, твоя под-

шефия? Давно ты обслу-

живаша ее? А хозяин что

— не кормит? — спросил

преверансист со свойст-

венной этой категории лю-

дей прямолинейностью

в грубоватой, но не обид-

ной фамильярностью, он, ка-

жется, готов был подтурни-

ть над человеком в же-

лезнодорожной форме,

которому, видно, не хва-

тала своего дела, что он

еще успевал заботиться о

какой-то полудойской бес-

хозяйной писне.

— Хозяина нет. Хозяин

— все мы...

И дальше мы услышали

историю этого человека.

Он принадлежал к полковнику в отставке, ге-

нералу. Он жил

одиноко с сыном

и внуком.

Хоронили на кладбище близ станции. Во время похорон вместе с друзьями умершего, прихвативши

ми отель и пакеты с

одеждой, пришли в гробницу.

С друзьями они присутствовали при погребении,

видела, как глухо стукну,

упала на крыши гроба

первая пригонка земли,

как высота могила, а кот-

кик, как поставили кра-

зумину, напоминавшую о рат-

ных походах и заслугах по-

боя.

(Окончание на 4 стр.)

ПОЛИТИНФОРМАЦИИ В МАРТЕ

Международное положение

Политическая обстановка в США. Египет вчера и сегодня. Октябрьская революция и мировой революционный процесс.

Политическая жизнь страны. Год работы после XXV съезда КПСС. Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Победе Октября — главное событие XX века.

Вопросы экономики и производства

Экономическая стратегия партии и очередные задачи советской экономики. Укрепление связей науки и производства. Ускорение научно-технического прогресса (проблема современной экономики). Вопросы культуры и коммунистической морали.

Роль и место женщины в общественном производстве. Материальная основа советского образа жизни. Рост благосостояния советского народа в десятый пятилетке. К 100-летию со дня рождения Новикова-Прибоя, советского писателя.

Б. РЯБИНIN

ражение морды говорило, что собака встретила

меня именем его.

В руках проводника теперь уже был не кулен, а целый мешок. Я ждал, что он вывалит все перед собакой или, отведя в сторону, угостит сперва лакомым кусочком, а после отдаст остальное. Но нет, он сразу заторопился купаться прощ от станицы, потому что забыл забратьться в железнодорожной форме, которую, видно, не хватало своего дела, что он еще успевал заботиться о какой-то полудойской бесхозяйной писне.

— Хозяина нет. Хозяин — все мы...

И дальше мы услышали

историю этого человека.

Он принадлежал к полковнику в отставке, ге-

нералу. Он жил

одиноко с сыном

и внуком.

Другие люди пришли из

одной из деревень, а если забыли и из

